



市食药监局食品安全监督员吴强——

全力守护群众舌尖上的安全

本报记者 马依钊

“新学期开始了,各个中小学附近的食品卫生监管是我们这几天的工作重点。”昨日上午11时45分,羊山实验小学附近,正在检查餐馆卫生的吴强对记者说道。

今年3月,48岁的吴强从息县食药监局抽调到市食药监局,成为一名食品安全监督员,每天工作在国家卫生城市建设一线。“来信阳时,说的抽调时间是一个月,可一来就走不了了。从春天到秋天,大半年都过去了。”提起这事,吴强打趣地对记者说道。

半年多来,“一直走不了”的吴强在责任片区内有口皆碑,出了名的责任心强、工作踏实,干出了有目共睹的好成绩。吴强的责任片区是羊山新区南京路街道,日常工作就是负责检查、指导、规范食品商店和餐饮店的卫生安全,这里人口稠密、道路复杂,工作量很大。

“几个月来,每天几乎都要工作十几个小时,我检查过的门店有上千家,有的还不止去过三五遍。”吴强向记者介绍,食品、餐饮门店有无食品经营许可证,证件是否上墙,工作人员的工装及健康证,后厨卫生标准,店内装修标准等都在常规检查范围。

吴强向记者介绍,一开始,工作难度很大。责任片区内“六小”门店集中,很多都不达标,商户对于我们提出的整改措施都很抵触,对于添置消毒柜、灭蚊灯、墙面贴瓷砖等整改要求大多采取拖延办法。“为了推进安全监督工作,整个夏天,我们顶着高温酷暑一遍一遍地排查、整改。”吴强说。

经过一段时间的努力工

作,“六小”门店集中的民乐路大变样,一些来这里吃饭的市民,看到民乐路的变化眼前一亮,都表示没想到昔日的小门店,如今也是亮堂堂。汤记农家菜的老板笑着告诉记者:“最初被要求整改时,想着要多出一笔开销,心里也很抵触。等整改后就尝到了甜头,真得好好感谢吴强他们,现在环境好了,客源多了,收入自然也高了。”

看着商户对安全监督工作的态度有了明显的转变,片区门店卫生状况有了很大的改善,自己责任片区内的民乐路被市里选为观摩典型,虽然已经一个多月没有回家,但是吴强心里满是成就感和荣誉感。“为了群众舌尖上的安全,我们一定会尽职尽责。”他对记者说道。



准大学生乐当社区志愿者

本报记者 郭晓雨

“刚高考完,看到社区招募暑期志愿者我就参加了,从第一天参加志愿服务到9月1日刚好45天,每天工作8个小时里,让我收获了很多课堂上学不到的知识。”昨日上午,志愿者付欣雨告诉记者,这个暑假和她一起在浉河区湖东街道三五八社区当志愿者的还有5名准大学生,他们度过了一段非常有意义的暑期生活。

9月1日,在开学前,6位青年志愿者最后一次参加社区志愿工作,他们早早来到社区“青年图书室”,看看哪里还需要整理。在参加社区志愿服务这段时间,他们每天的工作就是整理图书室的图书,把多余的图书整理、分类编号,并帮助社区工作人员进行环保入户调查。据了解,这6位青年志愿者累计整理图书1500多册。社区有2000多户居

民,为积极配合社区工作,他们挨家挨户地宣传环保常识,并发放环保宣传页。为了奖励他们的辛勤付出和志愿服务,三五八社区按照志愿者奖励回馈机制,给辖区6位青年志愿者发放行李箱,为他们步入大学校园增添了一份有意义的礼物。

“我没想到最后一次志愿服务日,还收到了行李箱,这让我们觉得很惊喜。”志愿者常璐说,9月10日,就要去大学报到了,收到行李箱很开心,感觉特别有意义。一旁的社区工作人员郭威表示:“这次的奖励,是来源于社区的志愿者奖励回馈机制。为了响应我市全国文明城市创建,加强志愿者的参与度,我们

社区准备通过志愿服务来发展新志愿者、推动爱心捐赠等行动,让志愿者们通过做好事开始留痕迹、计积分,凭借积分还可以换取物品奖励或者服务项目。”

据了解,志愿者换取的物品和奖励都来自社区最新成立的“爱心超市”,小小的爱心超市都是来自爱心企业和社会热心群众的捐赠,里面有各种生活必需品。“这些志愿者的行李箱就是来自爱心超市。这家爱心超市除了帮助辖区困难居民,同时也和志愿者的志愿服务挂钩,既可以调动志愿者的积极性,也号召更多的家庭困难却不愿被同情的居民,参与到志愿服务的行列里来。”郭威说。



我承诺:做一个文明市民
文明行为我先行 志愿接力

发起单位:信阳晚报社

008

魏照亮 市公安局民警



“我承诺内敛于心,外敏于行,让文明的种子在内心深处生根发芽,直到长成参天大树,绿佑人间,春满申城!”

叶林 民族社区居委会主任

009

“文明城市的创建需要齐心协力。我承诺做好社区表率,积极引导每位居民参与创建。”



010

谢焕然 市委网信办工作人员



“爱环境一点一滴做起,倡文明一时一刻牢记。文明行为我先行,给城市一个有序的环境,还自己一份绿色的心情。”

本期整理:本报记者 马依钊

征稿启事

“我承诺,无论我在哪里,我都愿意遵守公共秩序,不随手扔垃圾,不随地吐痰,不在公共场所吸烟、喧哗,不说脏话……”这些内容虽然都是身边小事,却涵盖了卫生环保、尊老爱幼、文明驾驶、勤俭节约、礼貌待人等许多方面的文明礼仪。

为进一步倡导文明行为,提升全民素质,抵制不文明行为,切实提高城市创建的实际成效,即日起,本报开辟“文明行为我先行 志愿接力”专栏。专栏主要以不同阶层、不同年龄的市民群众所述文明承诺的言语,配个人照片和职业等信息的形式呈现。

如果您想让文明之风劲吹这座城市,传递出满满的正能量。请您将想说的一句话(10至30字左右)配上个人照片、职业等信息发送给我们!

投稿邮箱:xywbnews@126.com

微信号:xinyangwanbao

联系方式:周涛 18697728165 韩蕾 15333769089